
Leistungen:

- 2 x Übernachtung inkl. Frühstücksbuffet

- Standorthotel der SRG-Premium-Kategorie, z.B.

Radisson Blu Hotel Erfurt, zentral

- 1 x 2 Std. Romantischer Abendspaziergang mit

einem Erfurter Original im Kostüm

- 1 x Eintritt und 2 Std. Besichtigung Alte Synagoge

und Mikwe Erfurt

- Kulturförderabgabe

zubuchbare Optionen:

Einzelzimmerzuschlag 68 €

2 Std. Stadtrundgang Weimar (1 Guide

je 25 Personen)

142 €

2 Std. Stadtrundgang "Jüdischen Leben

in Weimar" (1 Guide je 15 Personen)

170 €

2 Std. Stadtrundgang "Große

Frauenpersönlichkeiten der Weimarer

Klassik" (1 Guide je 25 Personen)

170 €

1,5 Std. Stadtrundfahrt Eisenach 150 €

45 Min. Führung Dom St. Marien Erfurt 8 €

Eintritt und individuelle Besichtigung

Wartburg

17 €

Ganztagesführung Thüringer Wald ab

30 Personen

24 €

1 x 3-Gang-Abendessen oder Buffet im

Hotel

38 €

Auf den Spuren der UNESCO-Welterbe-Schätze in

Erfurt - 3 Tage

Genießen Sie einen romantischen Abendspaziergang

Erfurt ist mit seinem mittelalterlichem Erbe auf der

UNESCO-Welterbeliste

Das „Jüdisch-Mittelalterliche Erbe Erfurts“ (Alte Synagoge, Mikwe und Steinernes Haus) sind

einmalige bauliche Zeugnisse des 11. – 14. Jahrhunderts und seit 2023 Teil der

UNESCO-Welterbeliste. Entdecken Sie einzigartige Denkmäler der jüdischen Kultur des Mittelalters.

Doch Erfurt hat noch viel mehr zu bieten! „Die Gegend ist herrlich, herrlich!“ waren schon Goethes

Worte.

1. Tag: Anreise nach Erfurt 

Wir empfehlen Ihnen auf dem Hinweg einen kleinen Zwischenstopp in Bad Langensalza, mit einer

sehenswerten Altstadt und einigen schönen Parkanlagen. Weiter geht es nach Erfurt, in die

Landeshauptstadt von Thüringen. Verkehrsgünstig im Thüringer Becken gelegen, war Erfurt bereits

vor über tausend Jahren ein bedeutender Handelsort. Die Krämerbrücke ist eines der Wahrzeichen

Erfurts und nach ihrer gründlichen Sanierung wieder in ganzer Schönheit zu bewundern. Sie stellt die

einzige durchgängig bebaute und bewohnte Brückenkonstruktion Europas dar. Der Stadtmittelpunkt

Erfurts ist der von repräsentativen Bauten umgebene Anger. Der imposante Erfurter Dom gilt als

eines der gewaltigsten Bauwerke des Mittelalters und beherbergt eine Vielzahl an Kunstschätzen.

Die Geschichte von Erfurt als Lutherstadt ist auch eng mit der Zeit der Reformation verbunden.

Am Abend erkunden Sie die historische Stadt bei einem romantischer Abendspaziergang mit einem

Erfurter Original im Kostüm. Die "Erfurter Weibsbilder" (Tratschweib, Gemahlin des Ratsherren) oder

der Erfurter Nachtwächter stehen zur Wahl (je nach Verfügbarkeit, ein Guide je 25 Personen. Bitte

teilen Sie uns bei Buchung bereits Ihre(n) Wunsch mit.). Der gemütliche Rundgang führt Sie in den

Abendstunden durch die Erfurter Altstadt, das Universitätsviertel und "Klein Venedig".

2. Tag: UNESCO-Weltkulturerbe – Das Jüdische Erbe von Erfurt - F

Heute lernen Sie Erfurt von (s)einer ganz besonderen Seite kennen und Sie erfahren, warum die drei

bedeutende Denkmäler – die Alte Synagoge, die Mikwe und das Steinerne Haus – vollkommen

zurecht im September 2023 in die Welterbeliste der UNESCO aufgenommen wurden. Während einer

Führung tauchen Sie mit der Innenbesichtigung der Alten Synagoge und der Mikwe, des rituellen

Badehauses, in die kulturelle Vergangenheit der Jüdischen Gemeinde in Erfurt ein. Viele weitere

Zeugnisse aus der Zeit des 11. bis 14. Jahrhunderts sind einzigartig. Dazu gehören ein

Bronzeleuchter, verschiedene hebräische Handschriften, Grabsteine und, besonders beeindruckend,

der sogenannte Erfurter Goldschatz. Am Nachmittag haben Sie die Möglichkeit, sich mit der

christlichen Geschichte von Erfurt zu beschäftigen und können die Domkirche St. Marien besichtigen

(fakultativ) oder Sie schlendern auf eigene Faust durch die thüringische Landeshauptstadt, um die

eine oder andere Sehenswürdigkeit in den Altstadtgassen zu entdecken.

3. Tag: Heimreise - F

Auf dem Heimweg empfehlen wir Ihnen noch einen Abstecher nach Weimar, ein weiterer Ort der

Kulturgeschichte. Ob Bauhaus oder Goethe und Schiller, Anna Amalia oder "einfach nur so" – wir

organisieren Ihnen gerne die passende Stadtführung (fakultativ). Oder Sie steuern Eisenach an. Die

fast eintausend Jahre alte Burg und prächtige Residenz ist nicht nur wehrhafte Festung, sondern vor



allem Zeuge deutscher Geschichte. Ob das Leben und Wirken der heiligen Elisabeth oder Martin

Luthers Übersetzung des Neuen Testaments, all das und noch mehr verleiht der Wartburg, die seit

1999 zum UNESCO-Welterbe zählt, ihre besondere Anziehungskraft. Gerne organisieren wir Ihnen

die Besichtigung der Wartburg (fakultativ).

Vorschlag Verlängerungstag: Thüringer Wald (fakultativ)

Nach dem Frühstück brechen Sie zu einer Rundfahrt durch den Thüringer Wald auf. Herrliche Natur

und heilende Luft begeistern in den Thüringer Naturparks gleichermaßen Jung und Alt. Ob raues

mittelgebirgiges Ambiente, internationales Wettkampfflair mit der Rennsteig-Schanze in Oberhof

oder naturbelassene Landschaften: jede Region im Thüringer Wald hat seine charakteristischen

Eigenheiten. Entdeckenswert sind sie allemal, im Sommer und zu jeder anderen Jahreszeit.
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